

视力“逆袭” 找回清晰“视界”

厦门眼科中心白内障专家助力Fuchs综合征患者视力从0.2跃升至1.0

晨报记者 马丽 通讯员 芳草

“眼前像蒙了一层雾,连孩子的笑脸都看不清了……”35岁的Fuchs综合征患者王先生回忆起左眼视力骤降的半年时光,声音仍带着哽咽。辗转多地求医无果后,近日他终于在厦门眼科中心迎来“光明的转机”——该院白内障·老花眼科学科带头人张广斌教授团队凭借精湛技术与创新手段,仅用10分钟的手术,就让他左眼视力从0.2跃升至1.0。

“黑科技”助力 10分钟完成手术

半年前,王先生左眼视物开始变得模糊,导致他的生活和工作受到极大困扰。之后,他辗转多地求医,却始终查不出病因。“那时视力不断下降,我甚至担心左眼要失明了。”王先生心有余悸地说。“光明的转机”出现在今年3月初,王先生来到厦门眼科中心,张广斌教授团队通过双眼OCT、前房液检测等“眼科侦察兵”层层排查,最终揪出偷走王先生左眼视力的“元凶”——Fuchs虹膜异



张广斌教授(左)为患者开展白内障手术。

色性葡萄膜炎合并并发性白内障。“这是一种罕见的疑难眼病,早期极易漏诊,一旦引发白内障或青光眼,可导致不可逆的视力损害。”张广斌教授强调,精准鉴别和分期治疗,是打赢这场视力保卫战的关键。

面对王先生左眼并发性白内障、玻璃体浑浊,右眼视力尚佳的

特殊情况,张广斌教授团队为其“量眼定制”手术方案,采用疏水性无衍射环景深延长型人工晶体,搭配飞秒激光“智能导航”技术。“传统晶体可产生眩光,而这种‘黑科技’晶体就像给眼睛装了‘超广角镜头’,从远到近都能高清成像。”张广斌教授说。术中,飞秒激光以微米级精度替代传统手

术刀,仅用10分钟便完成了切口、碎核和晶体植入等步骤。

术后次日,王先生惊喜地发现,手机上的文字、路边的车牌,甚至女儿作业本上的铅笔印都看得一清二楚。“这不仅是视力的飞跃,更是我新生活的开启。”王先生表示,感谢厦门眼科中心,让他找回了久违的清晰“视界”。

手术超30万例 患者遍布海内外

厦门眼科中心白内障·老花眼科学科成立于1997年,是国内较早开展白内障超声乳化手术的科室之一。这里汇聚了一支技术精良、临床经验丰富的医疗团队,拥有教授和主任医师5人,博士和副主任医师8人,还包括厦门大学专任教授、博士生导师、硕士生导师等各级专业研究人员。近年来,科室承担多项国家级、省级、市级科研课题,成为中华眼科学会指定“全国白内障手术培训基地”。在学科带头人张广斌教授引领下,白内障·老花眼科学科通过应用超声乳化、功能性人工晶体、飞秒激光辅助系统、3D数字导航显微镜四大核心技术,为患者提供了“微创无痛、数字导航、智能无刀、远近无忧”的屈光白内障手术方案。截至目前,科室已为海内外30余万名白内障患者带去光明。

值得一提的是,科室还多次应邀前往缅甸、尼泊尔、斯里兰卡、柬埔寨等国家开展“慈善光明行”,为国际光明事业贡献力量。

医生为3岁宝宝解“电池危机”

晨报记者 曾昊然

乐乐(化名)今年3岁,近日在家玩耍时突然大哭,接着呕吐不止。妈妈赶忙上前查看,发现放在电视机柜前的一枚直径约2厘米的纽扣电池不见了。“他很可能把纽扣电池吞进肚子里了。”妈妈赶忙把乐乐送往厦门大学附属第一医院急诊儿科。入院时,乐乐出现胸闷、气喘、血氧低等症状,直接被安排住进了儿科重症室(PICU)。

医院迅速启动应急预案,经进一步检查,胸部X线片显示乐乐“食管异物嵌顿”,有一个金属异物(即纽扣电池)卡在孩子食管入口。经胃镜探查发现,电池



从乐乐体内取出的“致命电池”。

嵌顿在食管入口上方,周围食管黏膜有烧伤迹象。

情况紧急,医院内镜诊疗部主治医师张宏斌、主管护师纪淑娟火速赶到PICU准备实施内镜食管异物取出术。然而乐乐

的食管入口狭窄、食管壁娇嫩薄弱,异物与食管黏膜贴合紧密,大大增加了取出的难度。救治团队闯过层层难关,全力确保在取出异物的过程中不损伤乐乐的食管及咽喉部位,最终仅用不到半小时就顺利取出了孩子体内的电池。术后第5天,乐乐顺利出院,目前身体恢复良好。

张宏斌提醒,电池、干燥剂等具有腐蚀性的异物,可腐蚀消化道引起黏膜损伤,严重者可导致消化道出血穿孔。异物进入呼吸道,还容易导致缺氧窒息,从而危及生命。如果孩子不慎误吞异物,家长要第一时间带孩子赶往医院治疗。

关注肾脏健康 查血查尿很重要

晨报讯(记者 黄伊娜 实习生 蔡亦琳)今天是第20个世界肾脏日。此前,厦门大学附属中山医院已牵头举办“世界肾脏日公益义诊”,倡导早发现、早预防、早治疗的理念。

厦门大学附属中山医院肾内科主任、主任医师关天俊介绍,糖尿病、高血压、心脏病、代谢病、系统性疾病患者,肥胖或有家族肾脏病史的人是肾脏疾病的高危人群。近年来,年轻人患肾脏疾病的风险也在增加,作息不规律、过量饮用碳酸饮料、饮食不均衡等不健康的生活习惯以及乱服药物是重要诱因。肾

脏疾病具有隐蔽性,往往没有特殊临床表现,很容易被忽视,定期体检十分重要。关天俊表示,建议每年进行一次血常规、尿常规检查,如有异常及时就诊。日常生活中,如果出现尿液中泡泡增多、血尿、腰痛的症状,也要提高警惕,及时就医排查原因。

预防肾脏疾病的关键在于养成健康的生活方式。关天俊提醒,日常饮食要避免过度摄入油腻食品和高汤炖品,同时要摄入适量的优质蛋白质。此外,一些药物具有损伤肾功能的毒副作用,使用药物要遵守医嘱,不要听信所谓“偏方”。

分类广告

刊登声明、公告、启事等

登报热线: 5550633、18030270336、5581501 QQ:2290530096



地址:厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话:18030270336)
枋湖南路29号湖里政务服务中心2楼1号窗口(电话:5581162)
吕岭路122号报业大厦14楼1408室(电话:5550633)

海西晨报面向海峡西岸,发行覆盖全省,厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域。

友情提醒:本版提供的信息仅供参考,敬请对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。

●厦门微聚网络科技有限公司不慎遗失厦门市湖里区市场监督管理局2020年10月9日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:9135020620328428954,声明作废。	●厦门赛贝文化传播有限公司湖里分公司遗失厦门市湖里区工商行政管理局2016年7月11日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:350206MA349LJ38M,声明作废。	●漳浦开伟企业有限公司职工许爱叶不慎遗失《职工养老保险手册》,社会保障号码:350623197503101823,声明作废。	●林佳鸿遗失士兵证,证号:士兵字第20200164872,声明作废。	●谢晓婉遗失记者证,证号:B35005466000123,声明作废。	●福建中捷达投资管理有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。
			●马超超遗失士兵证,证号:202305078228,声明作废。	●易福进遗失记者证,证号:B35005466000081,声明作废。	●厦门海通珊玺珠宝有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。